



Izjava Foruma za etičnost i razvoj znanosti i visokog obrazovanja i Udruge za razvoj visokoga školstva „Universitas“ o kašnjenju isplata mjesečnih doznaka za znanstvene projekte

Članovi Foruma i Universitasa izražavaju zabrinost zbog činjenice da su zadnje rate za znanstveno-istraživačke projekte Ministarstva znanosti-obrazovanja i sporta (MZOS) isplaćene za srpanj 2009. godine, pa je kašnjenje isplata dostiglo već pola godine. Uvažavajući činjenicu da su državne financije u krizi, podsjećamo da su djelatnici u sustavu znanosti podnijeli nesrazmjerno veliki teret u svim prošlogodišnjim rebalansima proračuna i u proračunu za 2010. godinu. Ne samo što su time, nerazumno i protivno praksi u razvijenijim zemljama zapada, smanjivana sredstva za znanstvenu djelatnost, nego su i plaće djelatnika u sustavu znanosti umanjene za cijelih 10%.

Uz to, upozoravamo da je u ovom okviru potrebno žurno preciznije definirati status tzv. "programa" kao integrativnih oblika skupina više znanstveno-istraživačkih projekata.

Zabrinuti smo i zbog kašnjenja uplata koje nadležne institucije u ime hrvatskih suradnika moraju izvršavati u projektima EU. To ima negativan učinak po konkurentnost naših institucija u takvim projektima, a narušava se i ugled naše znanosti i domovine.

Koristimo priliku da izrazimo i svoju zabrinutost kašnjenjem provođenja operativnih mjera predviđenih u novoj inačici Zakona o Nacionalnoj zakladi za znanost, visoko školstvo i tehnologijski razvoj RH (NZZ) te Zakona o osiguravanju kvalitete u znanosti i visokom obrazovanju. To će opet imati negativne reperkusije po provođenje znanstveno-istraživačkih projekata i uopće znanstvene djelatnosti u RH. To se već može nazrijeti u odluci MZOS-a o produljenju sadašnjeg oblika financiranja projekata – opet bez ikakvih naznaka o načinu isplate zaostalih tranši, a protivno intenciji da se način provođenja i financiranja projekata postavi na drugačije temelje i usustavi kroz NZZ.

Upozoravamo, na kraju, i na evidentne negativne implikacije odluke o promjeni statusa znanstvenih i visokoškolskih institucija, kao institucija koje obavljaju djelatnosti od javnog interesa, u sustavu naplaćivanja PDV-a, što će se, suprotno proklamiranim državnim prioritetima, posebice odraziti na smanjenje suradnje znanosti i gospodarstva.

27. siječnja 2010.

Forum za etičnost i razvoj znanosti i visokog obrazovanja
Udruga za razvoj visokoga školstva „Universitas“

